

№ 51 (2440)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 МАРТА
1941 года.
Год издания XI-й
ЦЕНА 8 КОП.

Горький, областной библиоте
ке имени Ленина. 1 экзм.

Прогрессивные всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Борьба за лес — важнейшая государственная задача

С огромным воодушевлением трудящиеся нашего района, как и всей страны, встретили решения XVIII Всесоюзной партконференции. Везде и всюду — на предприятиях, в колхозах, лесопунктах растет могучая волна социалистического соревнования и производственного подъема. Лесорубы и возчики борются за то, чтобы своевременно выполнить для лесозаготовок, дать стране леса в таком количестве, сколько требуется для широко развернувшегося хозяйственного и культурного строительства.

Борьба за лес — важнейшая государственная задача. Понимая, что десятки лесорубов и возчиков не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормы выработки. Бригада тов. Кожухова на заготовке леса ежедневно норму выработки выдает на 160 проц, ва выделке леса бригада тов. Голубев нормы выполняет на 176 проц. Высокой производительности добиваются возчики галы тов. Шеленина, заготовки Буянов, Смирнов и многие другие.

Однако, опыт передовиков не еще достоянием всех лесорубов и возчиков. Много еще на участках неорганизованности, не работающих людей, которые не выполняют установленных норм выработки.

Программа лесозаготовок района выполняется крайне неудовлетворительно. Отдельные руководители первичных парторганов и сельсоветов слабо заняты борьбой за своевременное выполнение плана лесозаготовок, не ведут настоящей борьбы за выполнение решения ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года о введении платной и гужевой повинности на заготовках. В результате выполнение плана лесозаготовок отстает от заданного.

Руководители Бельшевского лесопункта не раз клялись обеспечить выполнение задания по плану колхозам и единоличникам сельсовета. Но их слова не сходятся с делом, ибо свои обещания они не подкрепляют конкретными делами. Почему из Бельшевского лесопункта в лесу ежедневно работают не менее 30 человек, а фактически только 5 конных и 10 пеших? Это ли не показатель устранения руководителя Бельшевского сельсовета от выполнения плана лесозаготовок?

Центральная Всесоюзная партконференция т. Маленков говорил о необходимости руководства некоем хозяйственниками, то, что отдельные руководители продолжают время «сваивают», «осваивают», «неполадки и неуважение к ним вперед не делают» порочный стиль работы в деле лесозаготовок.

Руководители Турянского лесопункта. Вместо того, чтобы обеспечить своевременную

высылку пешей и конной силы на лесозаготовку председатель сельсовета т. Орлов все еще собирает «выяснить» нужно ли высылать конную силу на лесозаготовку.

Неудовлетворительно обеспечивают высылку рабочей силы на лесозаготовку Вознесенский, Провосский и другие сельсоветы района. Разве это торпимое явление, когда 28 февраля люди работающие на лесозаготовках из Провоского сельсовета выехали домой, не выполнив установленного им задания. Нельзя дальше допускать подекадную отработку и частую сменяемость людей работающих в лесу. Каждый выданный колхозом лесоруб или возчик, каждый единоличник должны в лесу работать до тех пор пока полностью выполнят установленное им задание.

Одной из причин неудовлетворительного выполнения плана лесозаготовок является также нечетко организованная работа аппарата леспрохоза и лесопунктов. Ведь это факт, что отдельные ответственные работники лесопунктов больше всего отсиживаются в канцеляриях и очень редко бывают в лесу, в делянке, где непосредственно решается судьба лесозаготовок, где нужно практически организовать труд лесорубов и возчиков.

Леспродторг и его руководитель Степанов не обеспечивает бесперебойное снабжение людей работающих в лесу. Только неумением по-большевистски организовать дело объясняют тот, например, факт, что на отдельных лесопунктах не хватает фуража, а кое-где даже нет в продаже спичек и махорки. Такой безобразной работе должен быть положен конец.

Март — это решающий месяц в выполнении плана лесозаготовок. Надо так организовать работу, чтобы к 20 марта установленный план лесозаготовок был полностью выполнен. Условия у нас для этого все имеются. Необходимо установить ежедневные задания для каждой бригады, для каждого лесоруба и возчика, организовать их труд так, чтобы все работающие в лесу не только выполняли, но и перевыполняли бы установленные нормы выработки. Каждый день, каждый час должны быть максимально загружены, не допускать ни одной минуты простоя!

Выполнение программы лесозаготовок — кровное дело партийных и комсомольских организаций и сельских советов района. От того насколько четко организуется работа лесорубов и возчиков в лесу, насколько энергично будет развернута борьба за своевременное выполнение плана лесозаготовок можно будет судить о способности работников лесных организаций, руководителей сельсоветов и первичных партийных организаций бороться за выполнение государственного задания по лесозаготовкам.

Государственное задание по лесозаготовкам должно быть выполнено в срок и полностью!

VIII Сессия Верховного Совета СССР

28 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Народных Комиссаров. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза Народный Комиссар промышленности строительства тов. Боснии, признавая правильную критику работы наркомата строительных материалов, докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат Тарасов останавливает сессию на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы больше чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение 630 миллионов рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

— С установлением советской власти в Латвии, — говорит депутат Латковский, — началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат Алексеев посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор доказывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко не достаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат Алексеев просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты Свиариенко, Мельников, Ложенин, Улюяев, Образцов, и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Бельшицкий. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволяют закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8 тысяч новых киноустановок в том числе 7 тысяч установок на селе. Государственным планом на 1941

год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат Гризодубова в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов, в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в арктике.

— Молодая Еврейская автономная область, — говорит депутат Сухарев, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги освоены замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты Бровин, Мирзаев, Козырев, Курбаев, Растигаев, Стрелянов, (табачный и народный комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломанов.

(ТАСС).

Лесозаготовки

Квартальный план выполнить к 20 марта

28 февраля в Калининском механизированном лесопункте состоялось совещание руководителей колхозов Красно-Прудского, Провоского и Фабричного сельсоветов. Совещание обсудило телеграмму исполкома облсовета и обкома ВКП(б), которые требуют от руководителей лесных организаций установления твердого, ежедневного графика работы на лесозаготовках.

После обсуждения указаний обкома ВКП(б) и облсовета выступил зам начальника лесопункта т. Я. С. Зарубин. Он сообщил совещанию, что план I квартала по заготовке леса лесопункт выполнил на 55 проц., по подвозке — на 57 и по вывозке на 60 проц.

— Для того, чтобы выполнить в срок квартальный план лесозаготовок, — говорит тов. Зарубин, — требуется вывезти на склады к 20 марта 2-1000 куб. древесины. Для этого необходимо поставить дело так, чтобы каждый колхоз обеспечил высылку в лес пешую и конную силу, чтобы все механизмы лесопункта работали с полной нагрузкой, соблюдая точно график работы.

Выступившие на совещании председатели колхозов, сельских советов и работники мехлесопу.

кта отметили имеющие место недостатки работы в лесу и единодушно выразили свое желание выполнить план лесозаготовок к 20 марта.

Тов. Реутов — парторг лесопункта, — сказал, что лесопункт, колхозы и сельские советы должны сделать крутой поворот в сторону улучшения работы в лесу в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках. Дальше он отметил, что некоторые колхозы и в целом советы, как Бельшевский, Катунинский и другие безответственно относятся к выполнению плана лесозаготовок и особенно плохо работают в лесу единоличники.

В конце совещания выступили тт. Брупин, Колесатов, Горев, Шильников и Померанцев. Предъявив требования к лесопункту в учете и организации труда рабочих, занятых на лесозаготовках, они обязались обеспечить высылку рабочей силы с таким расчетом, чтобы план лесозаготовок I квартала выполнить к 20 марта.

После совещания каждому колхозу было вручено задание на март месяц по заготовке и вывозке леса.

М. СМЕРЦОВ.

Перевыполняют нормы выработки

Хорошо работает на лесозаготовках бригада заготовщиков под руководством бригадира А. С. Кожухова. При правильной расстановке рабочей силы бригада ежедневно заготавливает по 60 куб. леса в день, выполняя дневную норму выработки на каждого рабочего до 160 проц. Бригада тов. Кожухова взяла на себя обязательство довести норму выработки до 200 проц.

По примеру бригады тов. Кожухова в Стрелицком лесопункте четко работает 2-я бригада, в которую входят вальщики-стахановцы А. Ф. Буянов, В. И. Смирнов, которые нормы выполняют на 170 проц.

В настоящее время в Стрелицком лесопункте работают четыре таких бригады и 3 звена.

При бригадном методе труда соблюдаются точно все правила по охране труда и технике безопасности. Перед всеми мастерами лесозаготовок стоит задача — правильно расставить рабочую силу, работать только бригадным методом. Это будет способствовать росту производительности труда и своевременному выполнению производственной программы.

М. ПЛЕХАНОВ.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г. на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 февраля 1941 года

Государственный бюджет составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства СССР на 1941 год и призван обеспечить необходимыми средствами намеченные мероприятия в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Объем государственного бюджета СССР на 1941 год свидетельствует о росте могущества Советского Союза, его материальных и финансовых ресурсов. Государственный бюджет СССР опирается на народное хозяйство, развивающееся планомерно по законам расширенного социалистического воспроизводства. В основе роста доходов государственного бюджета СССР лежат накопления социалистического хозяйства. Это обеспечивает бесперебойное финансирование социалистического строительства и создание необходимых материальных и финансовых резервов.

За истекшие три года третьей сталинской пятилетки народное хозяйство СССР неуклонно шло вперед в решении задач, поставленных XVIII съездом Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Продукция социалистической промышленности возросла за эти годы на 44 проц., в том числе продукция промышленности, производящей средства

производства, увеличилась на 52 проц. Капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 млрд. руб. В строй вступило до 2.900 новых государственных промышленных предприятий (не считая районной промышленности).

За три года третьей пятилетки вложения из государственного бюджета СССР в социалистическое строительство превысили 450 млрд. руб.

За эти годы намного усилилась хозяйственная и военная мощь Советского Союза. Расширились границы нашей родины. Наше государство представляет теперь могучий союз шестнадцати советских социалистических республик.

Благодаря последовательно проводимой сталинской внешней политике и росту оборонной способности нашей родины, народам Советского Союза обеспечена возможность мирного созидательного труда. Всемерно укрепляя социалистическое государство, еще более усиливая его экономическую и оборонную мощь, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, неуклонно идет по пути к коммунизму.

Всеми этими победами мы обязаны гениальному вождю народов, нашему великому Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встают).

I. Некоторые итоги 1940 года

Государственный бюджет за 1939 год выполнен успешно. Финансирование мероприятий, намеченных по плану развития народного хозяйства было обеспечено в необходимых размерах.

Истекший, 1940 год был годом новых достижений в развитии хозяйства и финансов Советского Союза.

Государственный бюджет СССР за 1940 год (по предварительным данным) выполнен по доходам в сумме 178,1 млрд. руб.,

а по расходам в сумме 173,3 млрд. руб.

Таким образом, несмотря на особые условия развития хозяйства, связанные с военными действиями, которые происходили в течение первых месяцев года, государственный бюджет выполнен в 1940 году с превышением доходов над расходами в больших размерах, нежели это предусмотрено в решениях VI Сессии Верховного Совета СССР.

II. Доходы государственного бюджета СССР на 1941 год

Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год правительство Союза ССР представляет на утверждение Сессии Верховного Совета СССР в сумме 216,2 млрд. рублей по доходам и 215,4 млрд. рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 млн. рублей. По союзному бюджету общий объем доходов определен в 170,2 млрд. руб., а по республиканским и местным бюджетам в 46 млрд. руб.

По сравнению с 1940 г. доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38,1 млрд. руб., или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется главным образом за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы государственного бюджета СССР на 1941 г. по отдельным источникам намечаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

Источники доходов	1940 г. (исполнение по предварительным итогам)	Прирост:		
		1941 г.	Сумма	Проц.
Всего доходов	178080	216161	38081	21,4
В том числе:				
Налог с оборота	105849	124500	18651	17,6
Отчисления от прибылей	21346	31259	9913	46,4
Средства государственного социального страхования	9153	9998	845	9,2
Доходы машинно-тракторных станций	2007	2603	596	29,7
Государственные займы	11397	13230	1833	16,1
Налоги и сборы с населения	9442	12451	3009	31,9

Как видно из приведенных данных, основными доходами государственного бюджета являются, как и ранее, налог с оборота и отчисления от прибылей. Они составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета. А все доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых общего объема бюджета.

Налог с оборота

Поступление налога с оборота на 1941 г. намечено в сумме 124,5 млрд. рублей против 105,8 млрд. руб. в истекшем году. В основе этого роста лежит развитие социалистического производства и увеличение товарооборота страны.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1941 г. против истекшего года на 17—18 проц. и достигнет 162 млрд. руб. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастает со 174,5 млрд. рублей в 1940 г. до 197 млрд. руб. в 1941 г.

Этим создаются все необходимые условия для выполнения плана по налогу с оборота. Требуется лишь, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций добивались выполнения месячных, квартальных и годовых планов производства каждым предприятием в отдельности, чтобы они строго соблюдали установленный план ассортимента, обеспечивали своевременную реализацию продукции и не допускали затоваривания. Надо перестать либерализовать с теми хозяйственниками, которые не понимают значения государственной платежной дисциплины.

Финансовым органам необходимо улучшить работу по проверке налоговой отчетности хозяйственных органов. Это дело имеет для государственного бюджета большое значение.

XVIII партийная конференция обязала хозяйственников выполнять планы по всем без исключения предприятиям. Точно так же и финансовые органы должны выполнять задания по налогу с оборота не только по каждой республике, краю и области, но и по каждому району, по каждой хозяйственной организации.

Отчисления от прибылей

На 1941 г. отчислений от прибылей в бюджет предусматривается 31,3 млрд. руб., — на 46,4 проц. больше, чем поступило в истекшем году. Удельный вес этих платежей в доходах бюджета повышается с 12 проц. до 14,5 проц.

Накопления по всему народному хозяйству определены на 1941 год в 44,8 млрд. руб. Это на 40,9 проц. больше, чем в 1940 г. Особенно интенсивно растут накопления тяжелой промышленности. При увеличении накоплений всей промышленности в 1941 г. на 47,9 проц., накопления тяжелой промышленности увеличиваются более чем в два раза.

Народнохозяйственным планом на 1941 г. установлено снижение себестоимости промышленной продукции на 3,7 проц. Выполнение этого задания имеет исключительное значение: оно должно дать 7,3 млрд. руб. дополнительных накоплений в промышленности. Каждый процент снижения себестоимости означает экономию почти в 2 млрд. руб.

Необходимо добиться того, чтобы выполнение заданий по снижению себестоимости на деле являлось непреложным законом для каждого предприятия.

В докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков отнес наркоматы промышленности строительных материалов, рыбной и лесной промышленности к числу наиболее отстающих. В этих наркоматах и финансы находятся в запущенном состоянии.

Налоги и сборы с населения и подоходный налог с колхозов

В истекшем году работа финансовых органов по взиманию налоговых платежей несколько улучшилась. Недоимка, составившая к началу года около 600 млн. руб., уменьшилась к 1 января текущего года почти в два с половиной раза.

Однако, утвержденный на 1940 г. план налоговых платежей населения был невыполнен на 2,8 проц. Имеется еще немало областей, где налоговая работа стоит на низком уровне. К ним, в частности, относятся: Рязанская область, выполнившая только 88,2 проц. плана, Орловская область—91,9 проц., Краснодарский край—94,4 проц., Пензенская область—94,7 проц., Курская область—95,6 проц., Горьковская область—97 проц., Тульская область—97,3 проц.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запланированы в сумме 14 млрд. руб.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли—в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, рас-

Немало фактов нерадивого отношения к государственным средствам, потерь от брака, разного рода перерасходов можно привести и из практики работы других отраслей хозяйства.

Товарищ Сталин требует от хозяйственников, чтобы они соблюдали принципы хозрасчета, правильно считали, калькулировали, составляли обоснованные балансы. «Пишите сколько угодно резолюций, клянитесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты—толку не будет...»—Так говорил товарищ Сталин на Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности в 1931 г.

Выполнение этих указаний товарища Сталина является обязательным условием успеха в работе каждого предприятия, каждой хозяйственной организации.

пределаемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцией, сдаваемой государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работу МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы—в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Продолжение доклада тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Вносимые на утверждение Сессии Верховного Совета СССР изменения закона о подоходном налоге с колхозов и поправки к закону о сельхозналоге улучшат систему налогового обложения колхозов, колхозников и индивидуальных крестьянских хозяйств и вместе с тем дадут дополнительные средства на усиление обороны нашей родины.

Государственные займы и вклады в сберегательные кассы

VI Сессия Верховного Совета СССР утвердила на 1940 г. доход бюджета от займов, размещаемых по подписке среди населения, в 8 665 млн. руб. Фактически поступило в 1940 году 9 008 млн. руб., то-есть на 343 млн. руб. больше.

На Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) за короткий срок подписались около 60 млн. человек на 9.433 млн. руб. Резко возросла подписка в колхозной деревне: в 1939 г. она составила 1.138 млн. руб., а в 1940 г. — 1.603 млн. руб.

Наши государственные займы привносят держателям облигаций ежегодно возрастающий доход. В 1940 г. население выплачено выигрышей и процентов по займам более 900 млн. руб. против 550 млн. руб. в 1939 г.

В доходах государственного бюджета 1941 г. предусмотрено поступление от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения, 10.375 млн. руб.

За последние годы значительно расширилась сеть сберегательных касс в СССР, особенно на селе. Сейчас в стране имеется свыше 41 тысячи сберегательных касс. К началу третьей пятилетки на селе было около 14 тысяч сберегательных касс, а сейчас — более 31 000.

В настоящее время остаток вкладов в сберегательных кассах превышает 7 млрд. руб.

В 1941 г. сберегательные кассы должны привлечь 1.200 млн. руб. новых вкладов.

Важной задачей текущего года является развитие сберегательного дела в новых республиках и областях Советского Союза.

Государственное страхование

План доходов по государственному страхованию намечен на 1941 г. в сумме 3.706 млн. руб. — рост по сравнению с прошлым годом на 8 проц. Из них в государственный бюджет поступит 1.565 млн. руб. Кроме того, отчисления в бюджеты АССР, краев и областей по обязательному окладному страхованию составят 294 млн. руб.

В 1940 г. по обязательному

и добровольным видам страхования было собрано 3.426 млн. руб., т. е. 100 проц. плана.

В 1940 г. колхозам, колхозникам, рабочим и служащим, а также государственным, кооперативным и общественным организациям выплачено около 1.300 млн. руб. страхового возмещения. Это — большая помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий.

* * *

Выполнение задания по доходам на 1941 г. в размере 216 млрд. рублей требует, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций обеспечили неуклонное выполнение про-

изводственных программ, заданий по снижению себестоимости и планов накоплений, чтобы и хозорганы и граждане СССР аккуратно рассчитывались по своим финансовым обязательствам перед государством.

Необходимо также, чтобы и исполкомы местных советов следили за поступлением средств в государственный бюджет, практически содействовали успешному выполнению финансового плана.

Проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной партконференции обеспечит выполнение и перевыполнение доходной части бюджета на 1941 г. и еще более укрепит финансовую мощь нашего государства.

III. Расходы государственного бюджета СССР в 1941 году

Расходы государственного бюджета СССР на 1941 г. определены в сумме 215,4 млрд. руб. против 173,3 млрд. руб. в 1940 году. По сравнению с прошлым годом расходы возрастают (в миллионах рублей):

на 42,1 млрд. рублей или на 24,3 процента.

НАЗНАЧЕНИЕ РАСХОДОВ	1940 г. (исполнение по предварительным итогам)		1941 г.		Прирост	
	Сумма	% к итогу	Сумма	% к итогу	Сумма	Проц.

Всего расходов	173259	100,0	215373	100,0	42114	24,3
В том числе:						
1. Народное хозяйство	57110	33,0	72875	33,8	15765	27,6
Из них:						
Промышленность	27762	16,0	39181	18,2	11419	41,1
Сельское хозяйство	12168	7,0	13455	6,2	1287	10,6
Транспорт и связь	4664	2,7	6576	3,0	1912	41,0
2. Социально-культурные мероприятия	41713	24,1	47803	22,2	6090	14,6
В том числе:						
Просвещение	22682	13,1	26612	12,3	3930	17,3
Здравоохранение	9379	5,4	10891	5,1	1512	16,1
Социальное обеспечение	3007	1,8	3469	1,6	462	15,4
3. Наркомат Обороны и Наркомат Военно-Морского флота	56102	32,4	70865	32,9	14763	26,3
4. Суд, прокуратура и органы государственного управления	6752	3,9	7142	3,3	390	5,8
5. Расходы по займам	2785	1,6	3350	1,6	565	20,3

Более половины (56 проц.) всех бюджетных ассигнований направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть (32,9 проц.) на финансирование обороны.

Особенно большое увеличение ассигнований намечено по промышленности и транспорту. Бюджетных вложений в промышленность предусмотрено 39,2 млрд. руб., в транспорт и связь — 6,6

млрд. руб. По сравнению с 1940 г. финансирование промышленности увеличивается на 11,4 млрд. руб., или на 41,1 проц.; финансирование транспорта и связи возрастает на 1,9 млрд. руб., или на 41 проц. Такое направление средств государственного бюджета соответствует задачам народнохозяйственного плана 1941 г. и роли промышленности и транспорта в осуществлении этих задач.

Финансирование капитального строительства

На 1941 г. объем капитальных работ установлен — в сметных ценах 1936 г. — в 57 млрд. руб., из них 9 млрд. руб. централизованных капиталовложений. На финансирование этой программы работ, с учетом изменения цен и тарифов, потребуются 60 млрд. руб. Решающим источником финансирования капитальных работ является государственный бюджет, по которому на эти цели ассигнуется 46,6 млрд. руб., или 77,7 проц. общего объема финансирования.

Из этой суммы на строительство предприятий промышленности наркоматов намечено выдать 22,9 млрд. руб., на строительство транспорта и связи — 4,8 млрд. руб.

Собственные средства хозорганов в финансировании капитального строительства составляют 13,4 млрд. руб.

Для выполнения плана капитальных работ крайне важно использовать внутренние ресурсы строек. В 1941 г. должно быть пущено в дело более чем

на 750 млн. руб. избыточных запасов оборудования и материалов.

Надо обеспечить контроль за строжайшим проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1941 года «О запрещении продаж и

оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия». Виновники разбазаривания материальных ресурсов в строительстве должны привлекаться к судебной ответственности.

Финансирование оборотных средств хозорганов

На 1941 г. предусматривается прирост собственных оборотных средств хозорганов на 10,2 млрд. руб., в том числе на 3,3 млрд. руб. за счет бюджета.

В октябре прошлого года Совнарком СССР обязал наркоматы принять срочные меры к реализации сверхнормативных запасов товароматериальных ценностей. Несмотря на это, за время с 1 июля по 1 декабря 1940 г. запасы в отдельных отраслях промышленности значительно выросли.

Одной из основных причин

накопления таких излишних запасов является неудовлетворительная поставка на предприятиях учета сырья, материалов, инструмента, оборудования и плохой надзор за их использованием.

К затовариванию готовыми изделиями сплошь и рядом приводит также практика неравномерного выпуска продукции.

С практикой накопления чрезмерных запасов товароматериальных ценностей надо покончить.

Финансирование сельского хозяйства

Валовая продукция зерновых в 1941 г. по плану возрастет на 8 проц. и составит около 7,9 млрд. пудов. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличится на 19 проц., лошадей — на 9—10 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней — на 38 проц. В 1940 г. МТС имели 437 тысяч тракторов, а в 1941 г. их будет уже около 454 тысяч. Предполагается организовать 387 новых МТС, в том числе 115 в Прибалтийских союзных республиках. Общее число МТС к концу этого года составит 7.367.

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 г. колхозы

и колхозники получают 1,7 млрд. руб. государственных сельскохозяйственных кредитов. Крупных размеров — 13,5 млрд. руб. достигнут вложения в сельское хозяйство по государственному бюджету. Из этой суммы финансирования МТС составит около 7,9 млрд. руб. и финансирование совхозов системы Наркомсовхозов — 2,5 млрд. руб.

Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Большие недостатки имеют место и в финансовом хозяйстве машинно-тракторных станций. В 1940 г. перерасходы средств в МТС не сократились.

Расходы на социально-культурные мероприятия

В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47,8 млрд. руб. — на 6,1 млрд. руб. или на 14,6 проц. больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 г. почти в 9 раз против 1931 г. Такие темпы роста расходов на культуру возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин. (Бурные аплодисменты Все встает).

Более половины всех расходов на социально-культурные мероприятия — 26,6 млрд. руб. — направляется на нужды просвещения. Затраты на содержание начальных, неполных средних и средних школ увеличиваются с 8,7 млрд. руб. в 1940 г. до 9,5 млрд. руб. в 1941 году.

В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 г. будут обучаться 36,2 млн. человек, то-есть на 3,4 проц. больше, чем фактически обучалось в 1940—41 году. В детских садах наркоматов в 1941 г. будет воспитываться 1.272 тысячи детей — на 126 тысяч больше чем в 1940 г.

Значительные ассигнования —

996 млн. руб. — предусматриваются по бюджету на политико-просветительную работу среди взрослых; из этой суммы на избыточные намечено затратить 227 млн. руб., на школы взрослых — 217 млн. руб.

На содержание ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения по бюджету нынешнего года ассигнуется 4.065 млн. руб. Эти средства обеспечат организованную подготовку новых квалифицированных рабочих для промышленности и транспорта.

На содержание высших учебных заведений в 1941 г. ассигнуется по бюджету 2.299 млн. руб. и на содержание техникумов — 1.551 млн. руб. Эти ассигнования дают возможность довести число учащихся в вузах до 657 тыс. человек, то-есть увеличить его почти на 13 проц. против 1940 года.

В бюджете отражено то огромное внимание, которое в нашей стране уделяется науке. Общая сумма расходов на научно-исследовательские учреждения и мероприятия составит 1.651 млн. руб.

(Окончание см. на 4 стр.)

Окончание доклада тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

В 1940 г. расходы на здравоохранение и физкультуру составили 9 379 млн. руб. В бюджете на 1941 г. эта сумма по вышестоящим органам увеличивается на полтора миллиарда рублей и достигает 10 891 млн. руб. Предполагается в течение года развернуть около 27 тыс. новых коек в городских и сельских больницах, свыше 55 тыс. коек в постоянных детских ас-лях.

Государственных пособий мно-

Расходы на управление

В истекшем году значительно сокращены расходы на управленческий аппарат. Экономия от сокращения административно-управленческих расходов превысила 2 млрд. рублей.

Однако, задача упрощения и удешевления государственного аппарата остается весьма актуальной и в 1941 году. Особенно большое внимание необходимо обратить на сокращение и упрощение управленческого аппарата предприятий и хозяйственных организаций. В этом аппарате имеются еще большие издержества.

На XVIII партконференции приводились данные о непомерном росте численности служащих в промышленных предприятиях.

Непомерный рост количества служащих часто объясняется тем, что небольшие заводы, организуя свой управленческий аппарат, в точности копируют структуру крупных предприятий. Вот например, в Ростовской-Дону на заводе «Красный Аксай», где имеется 2 690 рабочих, аппарат управления со-

детным матерям намечено выдать 1.225 млн. руб.

По бюджету государственного социального страхования расходы устанавливаются в 7 869 млн. руб. против 7 388 млн. руб., израсходованных в 1940 г. Расходы на выдачу пенсий и пособий за счет средств соцстраха составят 5 904 млн. руб., на обслуживание детей — 664 млн. руб. и на дома отдыха и санатории — 1.022 млн. руб.

стоит из тех же 30 отделов, что и аппарат завода «Ростсельмаш», где имеется 11,5 тыс. рабочих.

Управление обувной фабрики «Скорострел» имело в прошлом году 910 служащих, среди которых насчитывалось 222 начальника; аппарат управления был разбит на 143 отдела.

В разбухшем аппарате заводоуправлений, эрестов, главков на канцелярской работе осело немало квалифицированных инженерно-технических работников, которые необходимы на производстве.

В государственном бюджете на 1941 г. учтены 2 млрд. руб. экономии от дальнейшего сокращения управленческого аппарата в учреждениях и хозяйственных организациях. Чтобы выполнить это задание, финансовые органы должны ко-ренным образом улучшить свою работу по штатам.

До сих пор штатное управление Наркомфина СССР и штатные инспекции на местах работали неудовлетворительно.

В этой основе резкого сокращения счетного аппарата на предприятиях.

По указанию Совнаркома СССР Наркомфин Союза сократил текущую бухгалтерскую отчетность хозяйственных организаций больше чем на 60 процентов. Наркоматы на основе постановления правительства пересматривают первичную документацию предприятий в целях ее сокращения. Эта работа в некоторых наркоматах уже подходит к концу.

Расходы государственных бюджетов союзных республик по отраслям хозяйства распределяются следующим образом (в миллионах рублей):

Отрасли.	Сумма.
Всего	46 004
В том числе:	
1. Народное хозяйство	9 743
Из них:	
Промышленность	2 465
Сельское хозяйство	3 052
Коммунальное и жилищное хозяйство	2 897
2. Социально-культурные мероприятия	30 708
Из них:	
Проведение здравоохранения и физкультуры	17 924
	9 814

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало исключительные благоприятные возможности для того, чтобы каждая республика, область, район максимально развернули производство товаров широкого потребления и тем самым лучше удовлетворили возросшие потребности населения.

Для местной — районной и городской — промышленности и промышленности введены большие льготы по налогу с оборота, отчислениям от прибылей в бюджет и подоходному налогу.

Таким образом, созданы все условия для решительного подъема местной промышленности и укрепления промкооперации.

В бюджетах союзных республик предусмотрены большие ассигнования — свыше 3 млрд. руб. — на дальнейшее развитие сельского хозяйства. При этом учтены расходы по осуществлению решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии сельского хозяйства, расширении поливных площадей и повышении урожайности в Средне-Азиатских и Закавказских республиках.

Бюджет оказывает огромную поддержку народной инициативе колхозников этих республик в их борьбе за воду. Так, по бюджету Узбекской ССР предусмотрено ассигнование на водохозяйственные мероприятия 166 млн. руб. По бюджету Киргизской республики намечается затратить на водохозяйственные мероприятия 67 млн. руб.

Крупное место в расходах на финансирование народного хозяйства занимают в бюджетах союзных республик затраты на коммунальное и жилищное хозяйство. При этом расходы на благоустройство сельских районных центров увеличиваются в среднем с 25 тыс. руб. до 35 тыс. руб. на район.

На индивидуальное жилищное строительство и ремонт домов, находящихся в собственности трудящихся через систему коммунальных банков предполагается в 1941 г. выдать до 300 млн. руб. кредитов.

Из 47,8 млрд. руб. ассигнуемых в 1941 г. по государственному бюджету СССР на социально-культурные мероприятия, 30,7 млрд. руб. или 64,2 проц., проходят по бюджетам союзных республик. По сравнению с истек-

Бюджеты новых союзных республик

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР впервые представлены бюджеты наших молодых союзных республик Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Бюджеты новых союзных республик на 1941 г. представляют прочную финансовую базу развернувшегося в этих республиках социалистического строительства. Они установлены в размере ассигнований из союзного бюджета в следующих размерах: по Карело-Финской ССР — 493 млн. руб.,

Молдавской ССР — 447 млн. руб., Литовской ССР — 801 млн. руб., Латвийской ССР — 894 млн. руб., Эстонской ССР — 511 млн. руб.

Направление средств по бюджетам этих республик отвечает требованиям скорейшего развития всех отраслей их хозяйства и культуры.

По Карело-Финской ССР свыше 163 млн. руб. (более 33 проц. бюджета) ассигнуется на финансирование значительной возросшей программы лесозаготовок. Кроме того, по союзному бюджету отпускаются большие средства на развитие и восстановление целлюлозно-бумажной промышленности.

Средства, предназначенные на финансирование народного хозяйства по бюджету Молдавской ССР, в основном направляются на развитие винодельческой промышленности и на организацию винодельческих и овцеводческих совхозов.

По бюджету Литовской ССР более 86 миллионов рублей отпускается на восстановление и расширение существующих и строительство новых промышленных предприятий. Затраты на капитальные работы по Литовской ССР (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составят 260,5 млн. руб., из них 99,6 млн. руб. по промышленности. Около 65 млн. руб. направляются на развитие сельского хозяйства республики.

В Латвийской ССР крупные бюджетные ассигнования также предназначаются на развитие социалистической промышленно-

сти. Объем капитальных работ по республике (включая те, которые финансируются из союзного бюджета) установлен на 1941 г. в 300 млн. руб. Больше половины этой суммы отпускается на строительство, реконструкцию и расширение промышленных предприятий.

Крупные средства будут вложены и в промышленность Эстонской ССР. Общая сумма капитальных затрат по республике (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составит 241 млн. руб. Из этой суммы в промышленность вкладывается 112,3 млн. руб., главным образом в топливную (сланцевую), текстильную и др.

Значительные средства ассигнуются по бюджетам союзных республик на финансирование социально-культурных мероприятий. Общая сумма расходов на эти цели по бюджетам новых союзных республик составит 1 604 млн. руб., из них 959 млн. руб. на просвещение и в 483 млн. руб. на здравоохранение.

1 283 тыс. детей будет в этом году обучаться в школах новых республик, 34 тыс. человек — в техникумах, около 26 тысяч человек — в вузах.

Особенно широкие мероприятия по народному образованию намечаются в Советской Бессарабии. И это понятно. Среди взрослого населения Бессарабии при господстве румынской военщины и бояр было 80 проц. неграмотных.

В 1941 г. на просвещение по бюджету Молдавской ССР намечается израсходовать 185,2 млн. руб. Запроектирована постройка 50 школ, из них 47 — в сельских местностях. Свыше 100 тыс. человек будет обучаться в школах для неграмотных и малограмотных. 715 клубов и 1.018 библиотек будут обслуживать культурные запросы трудящихся Советской Молдавии.

Таковы основные цифры, характеризующие развитие народного хозяйства и культуры в новых социалистических союзных республиках.

Финансирование обороны

Советский Союз ведет политику мира. Но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять обороноспособность социалистической родины.

Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 г. по государственному бюджету 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет утвердить эту сумму. (Продолжительные аплодисменты).

Я выражаю уверенность, что депутаты Верховного Совета единогласно утвердят ассигнования на оборону, которые помогут

еще больше укрепить нашу Красную Армию и Военно-Морской флот. (Аплодисменты).

Успешно выполнять государственный бюджет СССР — важнейшая задача всего советского аппарата, всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны. Этим мы еще больше умножим богатство и усилим могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина вперед к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты. Все встают).

Зам. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.

Бюджеты союзных республик отражают основные принципы ленинско-сталинской национальной политики и обеспечивают дальнейший рост благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Общий объем расходов по республиканским и местным бюджетам устанавливается на 1941 г. в 46 млрд. руб. против 41 млрд. руб. по предварительным итогам исполнения бюджетов союзных республик за 1940 г.

Объем бюджетов отдельных союзных республик на 1941 г. (без планируемых остатков бюджетных средств на 1 января 1942 г.) предлагается утвердить в следующих суммах (в миллионах рублей):

Российская СФСР	24833
Украинская ССР	8220
Белорусская ССР	2110

Одновременно с увеличением расходов растет и доходная база бюджетов союзных республик. Увеличиваются доходы, которые находятся в прямой зависимости от результатов производственной работы республиканской промышленности и других отраслей хозяйства.

Итого 46 004